



山崎兒童

二年級 108年4月

發行單位：新竹縣新豐鄉山崎國民小學
發行人：鄭陳宏
總編輯：葉建明
編輯群：葉育綸 蔡美子 楊柳洲 殷家歡

親師交流之道 ~ 學習肯肯定是辛苦的！

校長 鄭陳宏

學習肯肯定是辛苦的！

人生不同階段都有不同的使命，在學生階段，學習掌握知識，為他們以後的人生獲得成就的能能力，就是他們這個階段最重要的使命。為了這個使命，他們必須要學習忍耐、學會放棄、學會付出，這不僅僅是學習的需要，也是人的一種修練。

1、學習從來不是一件輕鬆的事，全世界都一样。

綜觀我們身邊的人，但凡取得一定成就的都要經過艱苦的努力，只有通過自身的不懈努力，刻苦鑽研才有成功的可能。孩子畢竟不是成年人，心智不成熟，在這過程中更加感受不到什麼快樂。其實在國外，優秀的學生一樣要很努力學習才能取得好的學習成績。

2、沒有經過無聊和苦逼的學習過程，就不可能能有可喜的學習成績。

絕大部分孩子都不可能把學習當作是一件快樂的事，優秀學習成績的取得，需要孩子在別人玩遊戲的時候，別人在看電影的時候，靜下心來學習。首先是要有一個目標，並在實現目標的過程中，努力付出，這個過程是談不上快樂的。快樂是體現在學習的結果上，當孩子取得優秀的成績，辛苦的努力得到回報時，學習的快樂才會顯現出來。

3、讓孩子們知道，努力學習是一種責任。

家長在培養孩子學習的過程中，更多的是要讓孩子在努力學習的情況下，通過辛勞付出，培養出他們的向上、拼搏的精神和責任感。孩子在學習階段，他們的主要任務就是學習，對於這個階段的孩子而言，努力學習就是他們的責任。

孩子天性就喜歡玩，家長不讓他們知道學習是辛苦的，他們怎麼可能主動努力學習？

要讓孩子們知道，人生不同階段都有不同的使命，在學



生階段，學習掌握知識，為他們以後的人生獲得成就的能能力，就是他們這個階段最重要的使命。為了這個使命，他們必須要學習忍耐、學會放棄、學會付出，這不僅僅是學習的需要，也是人的一種修練。

我最喜歡的書

二年級一班 方奕曼

今天和大家分享一本好看的好書，我很喜歡，書名是愛生氣的小王子。

這本書是繪本，大大本本的，但是頁數不多，也有注音，很適合現在的我閱讀。故事內容非常有趣哦！小王子非常愛生氣，常常因為一些小事就發脾氣，皇后知道了，為了要幫助小王子改掉這個不好習慣，於是就懲罰他變成動物，於是小王子就再也不敢再亂發脾氣了。

我很喜歡閱讀，它會讓我感到快樂，不但可以增加知識，更可以帶著我用想像力環遊世界，希望你也和我一樣喜歡閱讀。

我最愛吃的水果

二年級一班 莊乃妍

我最喜歡吃的水果是芒果，因為它又軟又甜很好吃。芒果是夏天的水果，每次和媽媽去菜市場，我們就會一起去買好吃的芒果回家。

媽媽在廚房切水果的時候，我喜歡站在她的旁邊看，小心地把芒果削去皮之後，把果肉切成一塊一塊的，接著輪到我上場啦！啃芒果的籽是我拿手項目，每一顆都會被我啃得乾乾淨淨的，好有成就感哦！

我喜歡吃芒果，也喜歡芒果的酸酸甜甜滋味，那味道總是令人難忘，忍不住住一口接著一口吃下肚，希望你也和我一樣喜歡它。



觀霧之旅

二年級二班 許秉穆

假日時，全家早起了一個大早，準備前往雪霸國家公園裡的「觀霧山莊」，我的心既興奮又期待。

車子進入山區就在彎彎曲曲的山路裡前行。山上的風景非常美，尤其放眼看去都是高聳的冷杉，十分壯觀；山和雲所形成的雲海，更讓大家驚嘆不已！

經過了好長一段曲折的山路，終於到達我們的目的地：觀霧山莊。我原本以為：山上的星星應該比平地更明亮才對，沒想到卻完全看不到！奶奶說：因為雲層太厚，把星星都遮住啦。

雖然覺得很可惜，但沿路美麗的景色和山上潔淨的空氣，都讓我覺得不虛此行。希望下次再來時，可以看見滿天的星星！



這本我最愛 二八年三台班 葉冠陞

我最喜歡三隻小豬這本書，因為我在幼兒園的時候曾經聽過這本書，我看得津津有味，而且一而再，再而三的去觀看。

書中的人物有豬媽媽、豬大哥、豬二哥、豬小弟和野狼，野狼想吃掉三隻小豬，結果野狼失敗了。

因為豬小弟很用心蓋房子，讓我學到了勤奮的重要，我覺得他很勇敢，很值得我學習，希望大家都能閱讀這本書。

照片裡的故事 二八年三台班 曹詠絮

我從小到大就喜歡拍照，其中有一張讓我回味無窮，那是八歲時的萬聖節，我在南投妖怪村舉辦的萬聖節活動中所拍下的。

當時我參加妖怪村的萬聖節活動，照片中的人事物充滿著萬聖節的恐怖氣氛，當下我的心情是緊張害怕的。

每當我看著照片，當時的場景似乎又浮現在眼前，這就我最好美的回憶。

這本我最愛 二八年三台班 吳柏衡

我是一個恐龍迷，所以對於恐龍的書籍，我都很有興趣，所以我非常喜歡這本書。

這本書介紹各式各樣的恐龍，紀錄了牠們喜歡的食物，和他們的生活方式，其中我最喜歡的是「暴龍」，因為它看起來很兇猛，感覺非常的厲害，所以暴龍是我喜歡的恐龍。

可惜恐龍已經滅絕了，不然把恐龍當座騎，真的很酷！

照片裡的故事 二八年三台班 張香程

這張照片是我中班的全家福作業，也是我最喜歡的照。

那是我們第一次出國在機場拍的照，我們一家還有姑姑準備要出發前往日本迪士尼，我的心情很興奮，因為我第一次搭飛機。

再看到這張照片會讓我很想出國，因為迪士尼真的很好玩！

白雲 二八年四台班 鄧清丞

我是一朵愛畫畫的白雲，一面旅行，一面畫畫。走過青山，飛過大海，畫出熱鬧的城市，畫出漂亮的風景，留下一幅幅精彩的圖畫。

我是一隻愛唱歌的小鳥，一面嘰嘰喳喳，一面飛舞。飛過池塘，飛過森林，唱出動人的歌聲，唱出溫柔的搖籃曲，日日夜夜擁有一美麗的心情。



白雲 二八年四台班 周恩琳

我是一朵愛畫畫的白雲，一面跳舞，一面畫畫。跳過大海，跳過藍天，畫出美麗的小魚，畫出可愛的帆船，留下一幅幅漂亮的海洋圖畫。

我是一片愛飛翔的雪花，一面飛翔，一面旅行。飛過城市，飛過鄉村，造出閃閃發亮的雪白，造出大地上的寂靜，留下一個個美好的回憶。

小狗 二八年四台班 王佳榮

我是一隻愛跑步的小狗，一面跳舞，一面打滾。跑過山坡，跑過公園，跑贏可愛的小貓，跑贏啾啾的小鳥，留下一張張開心畫面。



小貓 二八年四台班 何碩羽

我是一隻愛唱歌的小貓，一面唱歌，一面跳舞。跑過草原，跳上屋頂，唱出悅耳的歌聲，跳出有趣的舞步，留下一個個黑黑腳印。



日記--開心的事 二八年五台班 莊紫榆

這個禮拜我最開心的事就是我的寒假作業得獎了！

每次得獎我都好開心，不管是什麼樣的獎狀，我都很喜歡。所有的獎狀我都把它留下來，因為那都是我努力才得到的，是我的生活記錄，也是我的紀念品。

我愛獎狀，每次我要和它一起拍照，成為我光榮的記憶。

日記--開心的事 二八年五台班 林泯佑

這週我最開心的事是參加了新埔鎮上的媽祖遶境活動。

那天出乎意料地和以往不同，隊伍活動到八點才開始，所以我準備的物品很早就擺放好了。花車在繞過我們後一直往前行進，有時會停在後面，但一路上一直都有很多信徒在朝拜，好不熱鬧！

爸爸還特別開車載我去與天宮，觀看媽祖回來時，廟裡迎接的畫面。鞭炮聲好大聲，一直不停響著，就像快震破耳朵了。我和爸爸還有摸著媽祖，送祂回到神位上。

這次的體驗好特別，令我開心又難忘！

小日記——開心的一件事

二〇一五年五月班 朱亦一宇

連假四天最開心的活動，就是去台北。

當天天氣很適合去踏青，微風徐徐，太陽公公慢慢露臉，感覺很溫暖。

我們一家人和外婆、舅舅一起去士林官邸賞花。那裡有玫瑰花園，來自荷蘭和日本的鬱金香外，還有荷蘭木鞋、風車，各種的動物造型的庭園風光，其中還有我最愛的是鋼琴造型。此外，我們還欣賞了蘭花展，真是美不勝收！一路上，我們還拍了許多美麗的照，記錄下我們美好的回憶！

快樂的時光很快就溜走了，期望明年春天的我們能再一次拜訪。

小日記——快樂的假期

二〇一五年五月班 王崇任

星期一，老師問大家假期去哪裡玩？我告訴老師，假期中我們一家到林口拜訪了阿姨和姨丈。

我向老師和同學訴說了當天的活動。「首先，我們約定到竹林寺會合，一同散步走了好長的步道，停留在涼亭談天。在途中，我們看到河裡可愛的烏龜，一隻隻的烏龜，不是整群的聚在一起取暖，就是疊羅漢般疊在石頭上晒太阳，模樣真是有趣！」

接著，我繼續說著當天看到有人在叫賣捏麵人，各式各樣的作品立刻吸引我和姐姐的目光，我們便各自選購了自己喜歡的人物，心裡好高興！有位同學問我，是不是就這樣就結束了呢？我轉了轉眼睛，笑著說：「我們還去了金台台北大賣場買東西，在那裡購物後，結帳要搭工程用的電梯下樓，電梯慢慢的往下掉，可以看到各樓層的景物，有點驚險刺激，好特別！」

同學聽了都說希望自己也可有這樣充實又愉快的假期。

我的老師

二〇一六年六月班 陳品霏

我的老師長得很高，頭髮長長的，戴著一副黑框眼鏡。老師對我們很好也很溫柔，講話都輕聲細語，很有耐心的教導我們，陪伴我們學習。

有一天，媽媽幫我準備的早餐是顆水蛋，但是，裡面的蛋黃沒有熟，我不敢吃，於是，老師把她早餐讓給我吃。還有，我的工作就是洗班級打飯菜的餐具，有一次碰上寒流，老師還會幫我準備熱水給我洗餐具，雙手在溫溫的水裡泡著，心裡也感覺很溫暖。

我參加加學學校的課後照顧班，老師總是辛苦的帮助每位同學仔細檢查回家功課是不是一寫得正確。老師還會幫我們準備小點心，也會帶我們玩數學益智遊戲，天氣晴朗時，更會帶我們在操場遊戲，舒展筋骨。

我覺得老師就好像是我在學校的媽媽一樣，把我照顧得很好，我要好好的謝謝老師。老師，我愛您！

我的假日生活

二〇一六年六月班 陳妘誼

我的爸爸和媽媽的工作是從事房屋裝潢，假日都會帶著我一起去工作。

我看到很多房子被爸爸和媽媽裝修整理得很漂亮，很美觀。但是，裝修這些房子需要花很多時間和力氣的，我覺得我的父母很辛苦！所以，我會幫忙父母做一些簡單的工作，例如：拿木頭、工具槍、雷射槍、釘子……。有時，我也忙得流了滿身的汗，但是，我很享受和父母一起工作的過程。

媽媽有時會在工作時不小心手指受傷流血，但是，媽媽總是忍著痛，因為，她說這是她的工作。她總是告訴我，做人要對社會有貢獻，要我好好讀書，也可以好好學習一技之長，做個有能力，對社會有幫助的人。

我喜歡陪著父母去工作，當看到屋主滿意的情緒和笑容，也就我們最開心的時刻！

澳門之旅

二〇一六年六月班 曾珮茹

期待很久的家庭旅遊終於到了。我們要去澳門旅遊，這是我第一次搭飛機，內心既開心又擔心，覺得搭飛機是一件很恐怖的事。

經過一段的飛行，終於到了澳門，因為天氣很熱，所以先到飯店休息，休息一會兒就到海邊玩衝浪。海邊的人很多，我第一次玩衝浪也喝了很多的海水，海水真鹹！覺得衝浪好刺激。

澳門商店賣了各式各樣的衣服、髮飾、小吃、零食……。我們買了一些紀念品，回國時分送給親朋好友。還去看了閃閃發光的鑽石，喝了五星級的下午茶，港式的鴛鴦奶茶，真是無比的享受呀！

時間過得很快，一轉眼四天快樂的假期一溜煙就過去了，期待下一次的家庭旅遊日快快來臨！

如果我會飛

二〇一七年七月班 徐郁婷

如果我會飛，我想飛到滿地都是雪的日本，白雪飄落在地面，好像一位位美麗的小仙子，在地面上翩翩起舞，真是美極了！地面積起一堆堆雪，小朋友們可以在上面開心的玩耍，這白茫茫的景象，如同一幅畫啊！

我最喜歡的運動

二〇一七年七月班 江峻愷

我最喜歡的運動是打球，打球既可以讓身體更健康，也可以讓我長高，是一個很棒的運動。

我最喜歡和好朋友利用下課的時候去

操場打球，球滾來滾去的真有趣，打球流得滿頭汗的感覺也很棒！

我希望多打球，這樣可以讓我長得高又壯，在球場上也能結交更多志同道合的好朋友。

我最喜歡的運動

二八年級七班 劉珈琳

我喜歡游泳，游泳可以增強體力，又能讓我紓解壓力，是一項很棒的運動。

每次我潛進水中，都覺得世界只剩我一個人。

練習游泳時，雖然會很累，但在學會那一刻，我真的好快樂，游泳真有趣。

猜猜我是誰

二八年級七班 吳育璋

我家住在草原，身體黝黑也有黃，有著大大四條腿，血盆大口真厲害，咬人是我的專長，看到獵物就抓他，獨一無二的猜謎，請你猜猜我是誰？



我最喜歡的運動

二八年級七班 劉俊廷

我喜歡打籃球，打籃球有益健康，也能幫助我們長高，是一項很棒的運動。

每當放假的早上，爸爸常常會帶我去公園打球，剛開始我一直投不進，爸爸一遍又一遍教我投籃的技巧，經過我不斷的練習，終於投進了三球，打籃球真的好有趣喔！我很喜歡這個運動。

蛻變

二八年級八班 陳劭培

在一個下雨天，我的蛹變成鳳蝶了！原本以為春天才羽化，想不到牠這麼快就變成一隻漂亮的柑桔鳳蝶。這種天氣牠沒辦法在陽光下飛翔，我把牠放在陽台上，摘了一些咸豐草的花，希望牠吸了花蜜，可以健康健康的長大！

★★★☆☆：柑桔鳳蝶是完全變態(卵→幼蟲→蛹→成蟲)，總共約30天。

祈福

二八年級八班 陳建豪

星期日我們去五指山拜拜，在去山上的路是彎彎曲曲的，坐了很久的車終於到了。山上的天氣很冷，但是祈福的人還是很多，我請神明保佑我的家人身體健康、平安！

★★★★★：五指山為雪山山脈支稜，因山峰酷似五指而得名。位於臺灣新竹縣竹東鎮、北埔鄉和五峰鄉交界處的一座山峰，標高1062公尺。

我想去的地方

二八年級九班 薛智宸

放假，我想去的地方是大賣場。當走進大賣場時，架上琳琅滿目的東西，深

深吸引著我，於是，我挑了一個我喜歡的物品買回家。我喜歡假日人山人海的大賣場。

放假，我想去的地方是公園。當看到五彩繽紛的花朵，我就高興的衝向前去，爸爸拿起相機，幫我拍了一張美麗的照。我喜歡假日生趣盎然的公園。

人山人海的大賣場、生趣盎然的公園，放假時，我都想去。

我想去的地方

二八年級九班 許皓翔

放假，我想去的地方是北投。當走進北投就聞到空氣中夾雜著硫磺的氣味，全家都開開心心的在天然的溫泉池裡洗澡。我喜歡假日溫暖的北投。

放假，我想去的地方是淡水。當走進淡水就聞到空氣中夾雜著鹹鹹的大海味，全家都在人山人海的淡水老街吃吃喝喝。我喜歡假日熱鬧的淡水。

溫暖的北投、熱鬧的淡水，放假時，我都想去。

我是一顆辣椒種子

二八年級十班 黃柏瑄

我是一顆辣椒種子，在堆滿垃圾的土裡睡了很久。我要小心不要被人類製造的垃圾打中。我好想看外世界的世界，所以我努力的向上爬，一整天都不休息。過了幾天，我終於從泥土中探出頭來，但我後悔了。因為我看看到旁邊堆滿了垃圾，還有很熱的太陽。幸好有位好心的工人，把垃圾清乾淨，還把我採起來，並把我跟豆腐先生一起煮成一道美味「麻婆豆腐」。

猜燈謎

二八年級十班 徐定業

這次寒假作業裡有我來出燈謎，我準備了兩題自己想出來的題目。因為二月十九日星期二元宵節，我們班要在教室裡舉辦猜燈謎活動，讓我非常期待。活動開始，老師拉下布幕，讓大家都念布幕上的題目，我們都絞盡腦汁想答案，再把答案寫在小白板上，老師用抽籤的方式選出答題的人，答對題目可以得到金幣，金幣越多紅包就越多，紅包裡有獎章和獎品，讓大家都興奮又開心。元宵節猜燈謎真好玩。

紋身貼紙DIY

二八年級十班 楊育昀

今天老師教我們做有趣的紋身貼紙。製作方式很簡單，首先把糯米紙放在桌上，再拿白板筆、奇異筆或彩色筆著色，最後把糯米紙放在手上，用水沾濕就可以黏在手上。比較過後，我覺得奇異筆效果比較好。我喜歡紋身貼紙DIY，因為可以自己設計喜歡的圖案，還可以送給喜歡的家長和好朋友。很高興我學會了製作紋身貼紙的方法，下次我要自己買材料，再教爸爸和媽媽製作。